
 

Program:  

Velkommen og åpning ved lokallagsleder Leif Lysvik 

Hilsningstaler: 

- Partisekretær Kari Anne Opsal 
- AUF Harstad ved Hanna Rolness 
- LO Sør-Troms 
- Fagforbundet Harstad 

Politisk innledning ved Næringsminister Cecilie Myrseth 

- Anledning til spørsmål, kommentarer og debatt. 

Lunsj med servering  

- I pausen farger vi torget og kjøpesenter rødt, og deler ut røde roser. 

Den politiske hverdagen sett fra Stortinget, ved st. repr. Tom Einar Karlsen 

- Anledning til spørsmål og kommentarer. 

Årsmøtedelen: 

1. Konstituering 

a) Valg av dirigent 

b) Valg av sekretær 

c) Valg av redaksjonskomite 

d) Valg Tellekorps 

e) Valg av to personer til underskriving av årsmøteprotokoll 

2. Årsberetninger 

3. Regnskap 2025 

4. Revisjonsberetning 

5. Budsjett 2026 

6. Innkomne forslag/ uttalelser 

7. Valg av programkomite for kommunevalget 2027 

8. Valg av nominasjonskomite for kommunevalget 2027 

9. Valg 
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Sang: Frihetens Forpost 
(Trond Granlund) 

Ser du byen og hjembygdas lier 
Ser du bølgende åser og fjell 
Det er folkets og framtidens Norge 
Det er ditt Du skal eie det selv 
Kan du høre det duver imot deg 
Som en sang i den høstlige kveld 
 
REFRENG: 
Kamerater Kamerater 
Det er frihetens forpost her nord 
Vi skal bygge 
Vi skal trygge 
Vi skal verge hver fot av dets jord 
 
REFRENG 
 
Dette hjem er vårt dyreste eie 
Her har slekten i hundrer av år 
Gjennom hverdagens trofaste virke 
Ryddet grunnen for arbeidets kår 
Her har fedrene strevet og kjempet 
For en framtid som nå er blitt vår 
 
 
REFRENG 
 
Se det lysner av dag over landet 
Og det gror selv i kløfter og skar 
La det fylle vårt sinn og vår tanke 
La oss gi det hver evne vi har 
Kan du høre den bruser imot deg 
Denne sang som i dag krever svar 
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Årsberetning fra styret i Harstad AP 
Styret har i årsberetningsperioden hadde denne sammensetning:  

• Leif Lysvik, leder 
• Karin Vabog Christensen, nestleder 
• Trond Viggo Opdal, sekretær 
• Vibeke Hind, kasserer 
• Hanne Thode Hansen, styremedlem 
• Elin Storsletten, styremedlem 
• Kai Joar Kristensen, styremedlem 
• Andreas Hay, 1. vara 
• Heid Randi Nilsen, 2. vara 
• William Klemming, 3. vara 
• Barbro Hætta, samepolitisk kontakt  
• Heid Randi Nilsen, kvinnepolitisk kontakt 
• Trond Viggo Opdal, fagligpolitisk kontakt 
• Ann Bodil Johansen, eldrepolitisk kontakt 

 

Styret har hatt 9 ordinære styremøter, og et ekstraordinært styremøte. Det er travle folk 
som er i styret, og vi har hatt forfall, men styret har alltid vært beslutningsdyktig. Cirka 
halvparten av styremøtene har vært avviklet etter medlemsmøtet. Det gir en viss 
effektivitet, men også travle og lange møter. En må vurdere dette i fortsettelsen. 
Styrearbeidet har vært preget av godt samarbeid og vilje til samhold og enighet om felles 
mål. Ordførerne har deltatt på (omtrent) alle styremøtene. 

2025 har vært preget flere store saker, stortingsvalget, skifte av ordfører og endrede 
økonomiske premisser for kommunen.  

Vi var aktivt med i valgkampen, der leder av Harstad Ap var valgkampleder sammen med 
sekretær Trond Viggo Opdal. Vi har en stor og solid gruppe som rigger stand og som står 
på stand. Jeg tror at vi har hatt like mange frivillige på stand i Harstad som alle de andre 
politiske parti har til sammen. Valgkampen ble avsluttet med valgkampvake på et av 
byens hotell. Gledelig var det at AUFs gruppe denne kvelden var stor og entusiastisk. Og 
valgresultatet varmet.  

Ryktene om at vår ordfører, Kari Anne Opsal, var tiltenkt jobben som partisekretær viste 
seg å stemme. Hun ble enstemmig valgt av landsmøte til AP – og styret var involvert i 
prosessen med å finne ny ordfører. Else Marie Stenhaug ble applaudert fram som ny 
ordfører, og vi har hatt et utmerkede samarbeid med begge ordførerne i perioden.  

Av politiske saker er det kommuneøkonomien som har vært den mest toneangivende 
saken. Det er krevende å tilpasse aktiviteten til den nye økonomiske virkeligheten. Og vi 
merker en viss slitasje på deler av partiorganisasjonen med den tilpasninger som må 
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gjøres. Vi har hatt en utmelding i øyriket som er begrunnet med sykehjemsstriden. Og 
flere oppslag i redaktørstyrte medier om APs rolle i dimensjoneringen av sykehjemmet 
på Bjarkøy. 

Vi har deltatt, og vært svært synlig på disse arrangementene i perioden:  

• «Stafett for livet», der vi var til stede omtrent under hele arrangementet med 
mange frivillige. 

• Harstad Pride, som var sammenfallende med avslutningen av 
valgkampinnspurten. Her var vi mange som markerte oss med vår logo og våre 
farger.  

Vi har møtt med alle våre delegater på representantskapsmøte i Troms AP. 

Samarbeidet med partikontoret i Tromsø har vært godt, og de ansatte der er med på å 
gjøre arbeidet i lokallaget enklere.  

Av de svært hyggelige og inspirerende hendelsene dette året er at vi i Harstad har fått en 
stor og aktiv gruppe med AUFere. Det er viktig at vi har mange unge med. De 
representerer fremtiden, så det var med glede vi på slutten av året kunne overføre 
den beskjedne økonomiske bevilgning som ble bestemt på årsmøtet i 2025. 

Det andre som har vært svært hyggelig dette året er at vi har fått mange nye 
medlemmer. Det er 29 nyinnmeldte i Harstad AP dette året, slik at vi nå er mer enn 200 
medlemmer. Vi feiret denne begivenheten i november med et eget medlemsmøte for 
nyinnmeldte medlemmer. Her hadde vi besøk av vår egen partisekretær Kari Anne Opsal 
og   stortingsrepresentantene Nils-Ole Foshaug og Tom Einar Karlsen.  

Vi har et godt samarbeid med LO – og vi kommuniserer godt med dem. Dette er viktig, og 
det er en av hjørnesteinene i god sosialdemokratisk politikk.  

Alle i styret gjør dette frivillig, og uten noen form for økonomisk kompensasjon. Vi gjør 
dette fordi vi har som mål å gjøre Harstad til en bedre by. Vi skape et mer rettferdig 
samfunn med små forskjeller, trygghet i arbeidslivet og en offentlig sektor som leverer 
de velferdstjenestene som våre innbyggere forventer. Det er dette som er vår drivkraft. 

  

Styret takker for den tillit de er vist. 

På vegne av styret, 
Leif Lysvik 
Lokallagsleder   
 
Harstad 22. januar 2026 
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Årsrapport fra ordfører – første år i vervet 
 

Kjære partivenner, 
 
Først og fremst – tusen takk for tilliten! Det har vært et år med mye læring, mange nye 
møter, fine mennesker og noen øyeblikk der jeg har tenkt: «Får æ til dette?» også må 
man bare hoppe i det. Det er store sko å fylle etter Kari-Anne som ble valgt som 
partisekretær og dro på mindre enn en uke.  Kalenderen var full av møter, mange 
spennende saker, men også noen utfordringer. Men sånn skal det være – politikk er ikke 
for pyser, og vi nordlendinger har aldri vært kjent for å gi oss når det blåser litt. Jeg synes 
Tom Einar beskrev det godt (om sin opplevelse å plutselig bli en del av stortinget), det er 
som å hoppe på et hurtigtog i fart. At Lasse kom som ny kommunedirektør 2. mai var 
bra, men med to ferskinger i topprollene – har det vært ekstra godt at Espen og Torill har 
vært stødig. Espen spesielt har vært utrolig god støtte i dette året.  

Jeg forstod fort at jeg måtte lære og forstå mer om Forsvaret og satsningen til Forsvaret i 
nord. Min første konferanse ble Kirkeneskonferansen. Da bookingen ble sen så endte 
det med kjøring til og fra Kirkenes via Finland. Det var en kjempelærerik konferanse og 
min første runde med å bli kjent med mange fine folk i Nord-Norge.  

Vi har fått på plass flere viktige vedtak som styrker kommunen vår. Det har ikke vært 
bare plankekjøring – noen saker har vært som å ro i motvind med en lekk båt. Men vi har 
holdt kursen, og vi har levert på flere av partiets hjertesaker. Jeg føler vi har stått stødig i 
sosialdemokratisk ånd. 

Den største utfordringen internt i kommunen har vært økonomi. Vi har måtte vedta 
mange innsparinger på helse og omsorg, hvor det å få justert driften på Bjarkøy 
sykehjem har vært aller mest krevende. Her har partiet vært dyktig å holde stø kurs, 
mens innbyggerne i Øyrike og våre samarbeidspartnere i kommunestyret har vært 
krevende – og vi må erkjenne at saken har av mange årsaker vært en slitasje over lang 
tid. Det gjordet nok ekstra krevende. Men vi landet et ok vedtak med å justere driften på 
4 institusjonsplasser om til dagtilbud. Her må jeg si takk til alle som deltok i denne 
prosessen og som lojalt holdt deg til flertallet i medlemsmøter. Det er krevende å ta ned 
drift, og dette var første prøvestein. 

Den andre store utfordringen som måtte håndteres var at MDG varslet å gå ut av 
samarbeidsavtalen med SP, SP, SV og Rødt. Det ble en del omrokeringer og ved 
budsjettet i desember 2025 forhandlet vi og gruppeledelsen med 7 av 20 partier.  
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Av store saker som skjedde i 2025: 

• Helsehuset ferdigstilt og innflyttet, har ikke vært offisiell åpning enda pga. 
utfordringer med kulvert 

• Ferdigstillelse av Nordsida skole på Berg 
• Dagsenter Nedre Gangsås med boliger for psykisk utviklingshemmede 
• Oppstart av g/s Kilbotn i Harstadpakken 
• Rødskjær utvikling fikk videre finansiering og jobben fortsetter med utvikling av 

næringsområde her, spesielt Nordlaks-tomta 
• Beslutning om å bygge ny Brannstasjon 

Litt mer om fora og konferanser: 

Hålogalandsrådet, Forsvarsforum Nord, Politiråd, Arctic Mayor Forum, 
Sokkelkonferansen, Nord i Sør, Kirkeneskonferansen, Leverandørseminar Equinor og 
O6-samarbeid (Alta, Tromsø, Harstad, Narvik, Bodø og Rana)  

Særlig hyggelige ting: Overrekke Harstad bys fortjenestemedalje til Bjørn Hall-Hofsø, 
utdele statsborgerskap til Harstadværinger, bursdagsfeiring to ganger med 100 åringer, 
Arctic race of Norway var i Harstad i år, åpning av en rekke konferanser, årsmøter og 
festivaler, samt være med på Festspillene i Nord-Norge. Jeg må også trekke frem 
offisiell åpning av Johan Castberg ute i Barentshavet, samt sprenging av 
Hårbergtunnelen som er en del av E10 Hålogalandsveien 

 

Neste år blir ikke mindre spennende. Vi skal: 

• Få kontroll på økonomien i løpet av de neste fire årene 
• Fortsette arbeidet med ungdomssatsing, bolyst og kampen om arbeidskraften 
• Skape ringvirkninger som følge av olje, gass og forsvarssatsning i nord 
• Styrke samarbeidet med næringslivet og frivilligheten 
• Beslutte overbygg Dokkhallen til HSI/Hamek 
• Endre skolestrukturen i Harstad kommune 
• Gjennomføre alle tiltak i Helse og Omsorg 
 

De lange linjene vil gå på Regjeringen 5 punkter i Plan for Norge som er mye rundt 
trygghet. 

Det er ingen tvil om at jeg har brukt aller mest ressurser på Forsvaret, få til 
forsvarskoordinator som IPR prosjekt. Denne jobben er overhodet ikke ferdig og kan ikke 
parkeres, - her er stort mulighetsrom og det må vi gripe. 2026 er totalforsvarsåret det 
betyr enda mer fokus og innsats rundt, forsvar, frivillighet og beredskap. 
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Tusen takk for innsatsen og engasjementet til alle i kommunestyregruppa og 
gruppestyret med Hanne Linaker og Hanne Thode. Så må jeg gi en særlig stor takk til 
gruppeleder Trond Viggo Opdal som virkelig har stått på, kjørt fra Tårstad til Harstad 
utallige ganger, fikset møter og skrevet referat – samtidig med at man forhandler med 4 
til 7 andre parti. Du har levert med stor respekt. 

Takk til alle som også har stått på i valgkampen vi gjennomførte i 2025 med topp 
resultat. 

Vi står sterkest når vi står sammen – og vi gjør det med glimt i øyet og trua på at vi kan få 
til store ting, selv om vi bor på en plass der folk fortsatt måker snø i mai. 

 

Else Marie Stenhaug 
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Årsrapport kommunestyregruppa/Formannskap 2025 
Harstad Arbeiderparti har hatt 11 representanter i kommunestyregruppen og tre 
representanter i Formannskapet (FSK). På slutten av 2025 gikk vi ned to representanter i 
FSK, en plass gikk til RØDT. 

Det har tidvis vært svært krevende å fylle opp alle 11 plasser på grunn av sykdom, forfall 
og permisjoner, men i all hovedsak har vi klart å fylle plassene, - takket være fleksible 
vara som stiller opp på kort varsel. 

Kommunestyregruppen har vært engasjert og motivert, og vi prøver å fordele sakene slik 
at flest mulig av gruppa får en sak, men dette må det kontinuerlig jobbes med for å få til. 
Det har vært flotte politiske innlegg og god stemning innad i gruppen. Vi fordeler saker 
på gruppe- og medlemsmøte mandager i kommunestyreuken. 

I perioden har vi samarbeidet med Senterpartiet, Sosialistisk venstre, Miljøpartiet de 
Grønne (MDG) og Rødt. MDG valgte å tre ut av samarbeidet i juni 2025, dette medførte 
også at MDG måtte tre ut av posisjoner i de respektive utvalgene. Det som også har vært 
viktig er å «telle stemmer» dvs. å kontrollere om vi har flertall i sakene som behandles i 
kommunestyret, derfor har det vært viktig å fortsatt søke samarbeid med MDG, Venstre 
og KRF. Mye forfall både til møter, men også underveis i møtene, har utfordret 
stemmetall i vår favør. 
 
I samarbeidserklæringen er fordelingen av utvalg følgende:  

- Arbeiderpartiet har leder i økonomi, klima og miljø. 
- Rødt har utvalgsleder i helse og omsorg samt utvalg for levekår og inkludering 

(frem til sommeren 2025). Arbeiderpartiet tok over utvalgslederrollen i levekår 
og inkludering høsten 2025.  

- Senterpartiet har leder i utvalg for plan og næring.  
- SV har leder i oppvekst og kultur.  

Året 2025 var vært preget av kommuneøkonomi, og særlig justering av drift innen helse 
og omsorg har hatt stort fokus. En av de sakene som en preget posisjonen høsten 2025 
(AP, Rødt, SV og Sp), var endringer i driften ved Bjarkøy sykehjem. Dette var så krevende 
at samarbeidet i posisjonen ble sterkt utfordret, og en måtte gå flere runder med hva 
som faktisk ble avtalt i samarbeidsplattformen. 

Noen av sakene som har vært til behandling i kommunestyret, har vært valg av Else 
Marie Stenhaug som ny ordfører etter Kari Anne Opsal. Videre ble Lasse Hagerupsen 
tilsatt som ny kommunedirektør. 

Saker knyttet til større investeringer har vært, endelig investeringsbeslutning - tilbygg 
Bergsodden sykehjem og beslutning om oppstart av forprosjekt og kvalitetssikring – ny 
brannstasjon. 
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Gruppestyret besto frem til april 2025 av Else Marie Stenhaug (gruppeleder), Hanne 
Linaker og Trond Viggo Opdal, og fra april og ut året, av Trond Viggo Opdal (gruppeleder), 
Hanne Linaker og Hanne Thode. 

 

Trond Viggo Opdal/Gruppeleder 
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Årsmelding for partigruppa i Utvalg for helse og omsorg 
Utvalget hadde seks møter. 

Gruppa besto av Edvin Gaute Langstrand, Barbro Lill Hætta og Terje Olsen i de to første 
møtene. 

Deretter gjorde samarbeidspartienes ledelse endringer som førte til at vår gruppe ble 
redusert fra tre til to medlemmer, mens SV gikk fra én til to medlemmer. 

Edvin gikk da fra fast medlem til varamedlem. Også Vibeke Hind har vært inne som vara. 

I begrenset omfang har vår gruppe gjennomført egne møter før utvalgsmøtene, men har 
deltatt på de formøtene utvalgslederen fra Rødt har innkalt til. 

Utvalget hadde 58 beslutningssaker i perioden. Møtene bar dessuten preg av et stort 
omfang orienteringssaker, både fordi utvalget hadde bestilt eller fordi administrasjonen 
orienterte om aktivitet og utvikling i organisasjonen. 

Året bar preg av diskusjoner rundt tiltak for å redusere kostnader i sektoren, og 
mindretallets kontinuerlige markeringer mot posisjonen.  Kommunens økonomiske 
tilstand preget arbeidet hele året for alle utvalg og mest oppmerksomhet fikk 
utfordringene rundt sykehjemsstrukturen. 

Derfor er det svært hyggelig og motiverende at vi i nå er i gang med å bygge nye 
institusjonsplasser på Bergsodden. Samtidig er utvalget svært bevisst på at framtidas 
eldreomsorg skal preges i økende grad av ny velferdsteknologi og andre tjenester som 
skal bidra til at eldre i større grad kan oppholde seg i eget hjem framfor på institusjon. 

 

  

 

 

 

Terje Olsen  
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Årsrapport 2025 - Utvalg for plan og næring 
Det har vært avholdt 9 møter og behandlet 109 politiske saker. 

Hanne Linaker har fungert som utvalgets nestleder med Trond Wiggo Opdal 
og Karin Vabog Christensen som vara. 

Etter at Else Marie Stenhaug ble ordfører, ble det omrokeringer i flere utvalg 
og i formannskapet, slik at Karin Vabog Christensen gikk inn som nestleder i 
utvalget. 

Posisjonspartiene har avviklet formøte før nesten alle utvalgsmøtene for å 
avklare posisjonens standpunkt i de enkelte saker.  De fleste uenigheter 
partiene imellom er løst i disse møtene. 

Det har vært fokus på en del kommunedelplaner igjennom året: 

- Arealdelplanen for kommunen 
- For klima og miljø 
- For naturmangfold 

Det har også vært en del muntlige orienteringer fra administrasjonen om 
bl.a.: Samfunnssikkerhet og beredskap i kommunal planlegging og 
innføring av Ebyggesøk. 

Utvalget har behandlet klagesaker i hvert møte. 

Det har også vært fokus på å få på plass reguleringsplan for dokkhallen. 

Det er fortsatt en lang liste med pågående plansaker. 

 

Karin Vabog Christensen 
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Årsberetning utvalg for økonomi, klima og miljø 2025 
I utvalg for økonomi, klima og miljø har Arbeiderpartiet to faste representanter, herunder 
utvalgsleder. Hanne Linaker er utvalgsleder og Hanne Erica Thode er fast medlem. Vara 
til utvalget er Vibeke Hind, Frank Eilertsen, Elke-Maria Bunk og William Leiknes Kleming. 
Etter at MDG gikk ut av flertallssamarbeidet, har en omorganisering av posisjoner 
medført at Arbeiderpartiet er eneste parti representert fra posisjonen. Nestleder i 
utvalget er Jan Fjellstad (V). Posisjonen har altså ikke lengre politisk flertall i utvalget.  

Utvalget har i 2025 jobbet mye med kommunedelplan for klima og miljø og 
kommunedelplan for naturmangfold. Utvalget har vært involvert og orientert i alle deler 
av planprosessen, og har også gjennomført egen politisk workshop for innspill til 
planene. Kommunedelplanene ble sendt tilbake til utvalgsbehandling i 
kommunestyremøtet desember 2025, med spørsmål om økonomien til enkelte av 
tiltakene i handlingsdelen. Når denne årsberetningen skrives har planene ikke vært til 
politisk behandling i utvalget, men utvalgsleder håper planene til slutt vil bli en realitet 
som et viktig plangrunnlag for Harstad kommune.  

Av andre saker som kan nevnes, behandlet utvalget sak om nedleggelse av 
vannverksdam i Kanebogen. Saken medførte stort engasjement blant lokalbefolkningen. 
Det samme gjorde sak om opphør av kommunal brøyting av privat vei.  

Overordnet har utvalgets medlemmer, i lag med resten av kommunestyregruppa, hatt 
stort fokus på den overordnede økonomiske situasjonen i kommunen, og behandlingen 
av Handlings- og økonomiplan 2026-2029. Den økonomiske situasjonen preger Harstad 
kommune, og store innsparingstiltak har vært merkbart for både politikere, ansatte og 
innbyggere i 2025. Dette vil fortsette i 2026. Dersom den påbegynte omstillingen får 
tiltenkt effekt, vil vi få en bærekraftig økonomi i Harstad kommune, som igjen vil føre til 
mulighet for videre utvikling i kommunen. Til tross for innsparing og omstilling leveres 
det gode tjenester til befolkningen i Harstad. 

Utvalgsleder opplever samarbeidet i utvalgsmøtene som godt. Ettersom det er gjort 
endringer av medlemmene i utvalget, og Arbeiderpartiet er eneste parti fra posisjonen er 
det ikke lengre naturlig å gjennomføre formøter på tvers av partiene. I forkant av 
utvalgsmøtene gjennomføres det derfor nå kun fraksjonsmøte mellom Arbeiderpartiets 
utvalgsmedlemmer. I 2026 er det varslet en gjennomgang av utvalgsstrukturen i 
kommunen, og det vil være naturlig å se på om det fortsatt er hensiktsmessig med et 
utvalg for økonomi, klima og miljø, eller om disse områdene kan inntas i andre utvalg.  

Utvalgsleder takker for godt samarbeid i 2025, og ser frem til videre politisk arbeid i 
2026.  

Hanne Linaker 

Utvalgsleder økonomi, klima og miljø  
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Årsrapport Utvalg for Levekår og Inkludering (fra 09.09.25) 
  
Utvalget ble opprettet etter valget i 2023 og har består av 9 medlemmer. Arbeiderpartiet er 
representert med Kjetil Bjørkelund som leder fra 09.09.25, og Stine Flermoen, Ameer Azzam 
og Linda Solheim Martinsen som vara.  
 
Utvalget behandlet totalt 14 saker og en del orienteringer i hele 2025. Fra 09.09.25 og ut 
året 2025 behandlet vi 5 saker og 5 orienterings saker. Ingen oppsatte møter i 2025 ble 
avlyst. Utvalget arbeidet tett med Inkluderingsrådet i vårt andre år. 
I alle tre møtene etter 09.09.25 var det totalt fem medlemmer som ikke møtte i de ulike 
møtene. Enten kunne ingen vara møte, eller representanten møtte ikke og hadde ikke meldt 
forfall.  
 
I møtet 09.09. fikk vi en orientering om prosjektet «Flere inn i arbeid». Det var en god og 
nyttig orientering som beskrev prosjektet og hvordan man jobbet. Både for å finne 
arbeidsgivere som var villige til å prøve ut nye arbeidstakere og hvordan man motiverte 
arbeidstakere til å «tørre» å prøve seg i et nytt yrke. Et vellykket prosjekt.  
 
I årets siste møte 10.11 kunne undertegnede ikke møte på grunn av sykdom. Det ble innkalt 
vara, men ingen av vararepresentantene kunne møte.  
I møtet ble to svært viktige saker for Arbeiderpartiet behandlet. Første var bosetting av 
flyktninger og neste var «Etablering av kafe Nordvest i Harstad etter modell fra 
Hammerfest.» 
I første saka fikk posisjonen et knepent flertall, mens i andre saka tapte vi uten å få en 
eneste stemme i støtte.  
En etablering av Kafe Nordvest i Harstad ville fått stor betydning for å få innvandrerkvinner 
ut i ordinært arbeidsliv. Dermed hadde kommunen «spart» store beløp i sosialstønad hvert 
år.  
 
Samarbeidet og tonen i utvalget er bra selv om det til tider har vært skarpe politiske 
skillelinjer og uenigheter.  
 
Det blir spennende å følge utvalgets arbeide fremover for å se om vi klarer å bedre 
levekårene og inkluderinga for alle i Harstad.  
 
Harstad 12.01.2025 
 
Kjetil Bjørkelund 
Utvalgsleder  
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Årsrapport fra Brukerrådet for utviklingshemmede 
 

Rådet har bestått av: 

Leder Hanne Therese Berg Vangen 

Nestleder Bent Rehn Kristensen 

Medlem Viktoria Normann Sandberg 

Medlem Ingrid Nilssen 

Medlem Andre Nordnes 

 

Sekretær Anne-Grethe Roulund,       

Heid-Randi Nilsen Arbeiderpartiet 

 

Brukerrådet ønsker bedre synliggjøring og bedre kommunikasjon ut i kommunen. 
Ønsker også et bedre fritidstilbud for de som er avhengig av personalhjelp for å klare å 
komme til å fra fritidstidstilbud. Ønsker et egnet lokale for utstilling av kunst til outsider 
art. 

Brukerrådet etterlyser opprydding av sentrum etter at arbeidslaget ble borte. 

Fortsatt er dyrepoliti i kommunen høyt på ønskelisten til Brukerrådet. 

Brukerrådet satte stor pris da lederen av rådet 2004 var i kommunestyret, fikk 15 min for 
å fortelle om rådet. Det ble også der satt av tid til spørsmål fra partiene, dette settes 
høyt i verdi! 

Brukerne av rådet er opptatte av at de som kommer hjem til dem for vasking av leilighet 
etc. må ta seg tid til den enkelte, kommunisere godt, lytte og vise respekt. 

Hanne Therese og Bengt er med i referansegruppen til NAKU (utvikler fagkunnskaper og 
fremmer gode tjenester, deltakelse og livskvaliteter for personer med 
utviklingshemning). Der får de fortalt om Brukerrådet i Harstad, lært hvordan andre 
kommuner gjør på fritid og jobb.  

 

Heid-Randi Nilsen, Arbeiderpartiet  
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Årsrapport fra Rådet for funksjonsnedsettelser 
 

Utvalget har bestått av: 

Julie Solfjell, leder Høyre 

Heid-Randi Nilsen, nestleder (Arbeiderpartiet)  

Kjell Corneliussen, Medlem 

Rune Bornø Rasmussen, Medlem 

Gunn Stangnes, Medlem 

 

Roger Rasmussen har vært 2 ganger i løpet av 2025 og orientert om Boligpolisk 
handlingsplan. Leder og sekretær for Brukerrådet for Utviklingshemmede var invitert 1 
gang siden de ikke fikk egen gjennomgang av Handlingsplanen.  

Rådets medlemmer har etterspurt oppfølging av BPA - saker.  

Rådets medlemmer ønsker dagens nivå opprettholdt i startlån, der kommunestyre 
setter lånene ned fra 200-100 millioner. 

 

Rådet foreslår å tilrettelegge for fleksibel turnus/arbeidshverdag for et mer inkluderende 
arbeidsliv, blant annet av personer med funksjonsnedsettelser. Der man også har 
mulighet for å jobbe deltid om man ønsker/ har behov for det/ inkludert VTA bedrifter. 

 

Rådet fikk til orientering Evalueringsrapporten for Ressurssenteret ved Seljestad 
ungdomsskole. Kommunestyre vedtok også etablering av et tilrettelagt tilbud på 
barnetrinnet med omfattende og sammenfattende tilbud. Tilbudet organiseres lokalisert 
ved Medkila og Harstad skole. Dette fikk også Rådet god orientering om. 

 

Rådet tok Handlings- og økonomiplanen 2026-2029 til orientering, men viser til viktighet 
med kommunale boliger, og at det må prioriteres boliger til utviklingshemmede over 18 
år som fortsatt bor hjemme. Her ligger kommer etter. 

 

 

Heid-Randi Nilsen, Arbeiderpartiet  
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Årsberetning fra Eldrerådet 2025 
 

Eldrerådet består av: Mona Gregusdotter Stornes (U), John - Erik Kristiansen (U), Ann 
Bodil Johansen (AP), Bjørn Eirik Mathisen (V), Harald Alstad (H), Rita Helene Myrland 
(INP), Rolf Arne Mentzen (U), Randi Nilsen (U) Wenche-Synnøve Bakkeli (U) 

Eldrerådet har hatt 6 møter. 

Eldrerådet har hatt flere saker til behandling.  

Deriblant ser Eldrerådet positivt initiativet fra Harstad pensjonistforening vedrørende 
samarbeid knyttet til opprettelse av pårørendeavtaler i kommunen. 

Kst. Helse og velferdstjenester har informert Eldrerådet om at pårørendeavtaler vil være 
i drift i løpet av 2026. 

Mona Gregusdotter Stornes og John - Erik Kristiansen har vært på eldrerådskonferansen 
i Tromsø, 2. og 3. september. 

Mona Gregusdotter Stornes og Ann Bodil Johansen representerte Eldrerådet på 
Pårørendekonferansen som ble holdt på Bergsodden Sykehjem i regi av Harstad 
kommune og Frelsesarmeen. Tema: Sammen er vi mindre alene. 

Eldredagen 01.10 ble atter en suksess. Med Finn Arve Sørbøe som ledet/ var 
konferansier.  

Eldrerådet innsatspris ble tildelt Lillian Karlsen (87). 

Mona Gregusdotter Stornes og John - Erik Kristiansen ble på møtet 20.11.25 gjenvalgt 
som henholdsvis leder og nestleder. 

 

 

Harstad 03. Februar  2026 

 

Ann Bodil Johansen  
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Årsberetning fra Samepolitisk kontakt 
Aktiviteten har i 2025 i hovedsak vært knyttet opp mot arbeidet i kommunens komite for 
samenes nasjonaldag. Komiteen arrangerer kommunens markering av samenes 
nasjonaldag og koordinerer aktiviteter i forbindelse med samisk måned i 
Hárstták/Harstad. I tillegg har u.t deltatt i valgkampen til Sametingsvalget.  
 
Dearvuodat/ Mvh. 
Barbro Hætta  
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Regnskap 2025 (1/2) 
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Regnskap 2025 (2/2) 
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Revisjonsberetning 
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Budsjett 2026 
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Forslag til uttalelse – Tryggere vinterveier for alle 
Tryggere vinterveier for alle – Harstad arbeiderparti mener at vi må stille krav til 
ansvar og kompetanse for turister som kjører bil i Norge  

I de senere årene har Nord-Norge opplevd en kraftig økning i antallet turister som 
kommer for å oppleve vår spektakulære natur. Turismen er viktig for næringslivet og gir 
arbeidsplasser i hele regionen. Men, vi må ta den voksende bekymringen blant 
lokalbefolkningen, politiet og trafikksikkerhetsaktører på alvor: Uerfarne sjåfører, mange 
fra land med helt andre kjøreforhold, bidrar til alvorlige trafikkproblemer – til tider med 
tragiske konsekvenser for både turister og fastboende.  

  

De siste ukene har vi sett flere hendelser som understreker utfordringene: 

• En dødelig trafikkulykke i Tjeldsund der to norske kvinner mistet livet, etter at en 
bil med turister kjørte over i motsatt kjørefelt.  

• Politiet og befolkningen rapporterer om biler i grøfta, biler som kjører i motsatt 
kjørefelt og biler som stopper på farlige steder. 

 Hvorfor skjer dette? 

Det er flere årsaker – og noen av dem har nær sammenheng med dagens regelverk og 
praksis: 

Norsk regelverk tillater bruk av utenlandsk førerkort i inntil tre måneder for turister fra 
mange land utenfor EU/EØS. Norge har krevende veiforhold, særlig om vinteren. Mange 
turister fra Asia og andre deler av verden har liten erfaring med snø, is og smale, 
svingete veier. Dette fører ofte til feilvurderinger og farlige situasjoner. I dag kreves det 
ikke noen form for ekstra opplæring eller dokumentert kompetanse utover et gyldig 
førerkort for å leie bil i Norge – uavhengig av hjemland og vei- og værforhold. Dette kan 
være en risiko i regioner med krevende kjøreforhold. 

  

Hva skal vi gjøre? 

Harstad Arbeiderparti mener Norge – og spesielt regioner med utstrakt vinterturisme – 
må forene turisme med trafikksikkerhet. Det kan ikke være slik at lokale trafikanter og 
vårt helsetilbud skal bære risikoen for et regelverk som ikke tar høyde for store 
forskjeller i kjøreevne. 

   

Vi foreslår følgende tiltak: 

Obligatorisk sikkerhetsopplæring før utleie av bil om vinteren 
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Det må innføres krav om obligatorisk, standardisert trafikksikkerhetsopplæring for 
turister som leier bil i vintermånedene, i vinterutsatte regioner. Opplæringen skal være 
gjennomført og dokumentert før kjøretøy utleveres, og kunne gis digitalt eller fysisk.  

  

Skjerpet ansvar ved utleie av bil 

Utleiere av bil må pålegges et tydelig ansvar for å kontrollere førerens kompetanse og 
dokumentasjon. Utleier skal ha plikt til å nekte utleie dersom krav til opplæring og 
førerkort ikke er oppfylt. 

  

Vurdere mulighet til å kreve profesjonell sjåfør på særlig utsatte strekninger 

Det kan vurderes å stille krav om bruk av profesjonell sjåfør på særlig ulykkesutsatte 
turiststrekninger eller i perioder med krevende kjøreforhold, der dette er nødvendig av 
hensyn til trafikksikkerheten. 

  

Forskrift om vinterkjøring for turister 

Det bør utredes og ev. innføres en egen nasjonal forskrift for vinterkjøring for turister, 
hvor punktene over reguleres. 

  

Etablering av midtdelere der dette er gjennomførbart 

For å redusere risikoen for møteulykker er det nødvendig å avsette tilstrekkelige 
ressurser til en utvidet etablering av midtdelere på strekninger hvor dette er trafikkfaglig 
og teknisk gjennomførbart. 

  

??Harstad Arbeiderparti ber stortinget og regjeringen om å følge opp disse forslagene 
gjennom nødvendige lov- og forskriftsendringer, i tett samarbeid med Statens vegvesen, 
politiet, berørte fylkeskommuner og ev. Trygg trafikk?? 

  

  

Turismen er en stor mulighet for regionen vår – men den må være bærekraftig og sikker. 
Vi kan ikke la lokale innbyggere og andre trafikanter ta risikoen alene fordi regelverket 
ikke har vært strengt nok. Harstad Arbeiderparti ønsker en framtid der vi tar vare på både 
gjestene våre og innbyggerne våre. Derfor må vi handle nå, med klare krav til 
kompetanse, ansvar og sikkerhet på våre veier.  
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Valg av programkomité for kommunevalget 2027 
 

Styret i Harstad AP har i styremøte 28. januar gjort slik innstilling til årsmøtet: 

Til programkomitéen velges: 

1: Ordførerkandidat for perioden 2027-2031 – som leder 

2: Elin Storsletten 

3: Kai Joar Kristensen 

4: Tom Einar Karlsen 
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Valg av nominasjonskomité til kommunevalget 2027 
 

Styret i Harstad AP har i styremøte 28. januar gjort slik innstilling til årsmøtet: 

Til nominasjonskomiteen velges: 

Barbro Hætta 

Kjetil Bjørklund 

Jan Roar Nicolaisen 

Heid-Randi Nilsen 

 

Nominasjonskomiteen konstituerer seg selv ved å velge leder. 
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Valg: 
Valgkomiteens forslag for 2026-2028 

 NAVN PERIODE 

Leder Leif Lysvik 2025 – 2027 (Ikke på valg) 

Nestleder(medlemsansvarlig) Kai Joar Kristensen 2026 – 2028   

Styremedlem Trude Rutledal Aas 2026 – 2028   

Kasserer Vibeke Hind 2025 – 2027(Ikke på valg) 

Styremedlem Iver Koppen 2026 – 2028   

Styremedlem Elin Storsletten 2026 – 2028 Gjenvalg 

Styremedlem AUF (tiltrer styre) Oppnevnes av AUF 2026-2027 (tiltrer) 

1. Vara Heid Randi Nilsen 2025-2026 

2. Vara Kenneth Mågø 2026-2027 

3. Vara Ikke besatt 2026-2027 

Samepolitisk kontakt Barbro Hætta     2026-2027 

Kvinnepolitisk kontakt Heid Randi Nilsen 2026-2027 
Fagligpolitisk kontakt  2026-2027 
Eldrepolitisk kontakt Ann Bodil Johansen 2026-2027 

Revisorer Jan Roar Nikolaisen 
Eskil Remme Kleven 

2026-2027  

Valgkomite Velges av årsmøtet  

 

Valgkomiteen har bestått av: 

Jan Roar Nikolaisen 

Kjetil Bjørkelund 

Heid Randi Nilsen  
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Sang: Ta hverandre i handa og hold 
(Stein Ove Berg) 

Vi har gått under faner og flagg 
På en lang vei fra natt imot dag 
Hån og spott har vi tålt 
Men når styrke ble målt 
Var vi sterkest - vi kjempet i lag 
 
Det har hendt våre rekker ble brutt 
Av soldater med kuler og krutt 
Men vår mannsterke hær 
Med de brukne gevær 
Sto som fjell, og de seiret til slutt 
 
Mang en bauta vil stå uten navn 
- reist av tårer, av sult og av savn – 
Over kvinner med mot 
Som var stamme og rot 
For et mai-løv som vi fikk i favn 
 
Det fins de som har snudd seg og gått 
Som tror frihet er no’ man har fått 
De vil smi for seg selv 
Tror på evner og hell 
Slike folk har vår framtid forrådt 
 
Nei, nå gjelder det mere enn før! 
For hvis samholdet rakner og dør 
Venter fiender nok 
Som vil splitte vår flokk 
Og vår flamme blir aske og glør 

Du skal synge, men aldri i moll! 
Du skal kjempe, men aldri med vold! 
Tusner støtter vår sak 
Såvær stolt og stå rak! 
Ta hverandre i handa - og hold 


